



ОБЗОР ДОКУМЕНТОВ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТОВ КАДРОВОЙ СЛУЖБЫ И СПЕЦИАЛИСТОВ БЮДЖЕТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Для признания выплат, производимых на основании соглашений о расторжении трудового договора, экономически оправданными достаточно уволить конкретного работника, а также соблюсти баланс интересов работника и работодателя, при котором выплаты направлены на разрешение возможной конфликтной ситуации и не служат исключительно цели личного обогащения увольняемого работника

Проект Постановления Правительства РФ “О переносе выходных дней в 2018 году”

Подготовлен проект о переносе выходных дней в 2018 году

Представленный на общественное обсуждение документ предполагает, что в следующем году сотрудников с пятидневной рабочей неделей ждут три рабочие субботы.

Помимо двух выходных, совпадающих с январскими праздниками, планируется перенести еще три выходных дня - с 28 апреля, 9 июня и 29 декабря. Это и есть три субботы, которые в 2018 году могут оказаться рабочими.

С учетом проекта и положений ТК РФ отдыхать в связи с праздниками работники будут:

- десять дней - с 30 декабря 2017 года по 8 января 2018 года;
- три дня - с 23 по 25 февраля;
- четыре дня - с 8 по 11 марта;
- четыре дня - с 29 апреля по 2 мая;
- один день - 9 мая;
- три дня - с 10 по 12 июня;
- три дня - с 3 по 5 ноября.

Апелляционное определение Московского городского суда от 26.01.2017 по делу N 33-3268/2017

Можно уволить сотрудника за отказ работать в другом городе, если структура производства изменилась

Эту устоявшуюся в практике позицию обозначил Мосгорсуд. Он не считал, что, уволив работника за отказ от работы в новых условиях, компания по факту сократила штат.

Сотрудник считал, что работодатель незаконно его уволил из-за отказа продолжить работу в новых условиях, и обратился в суд. Работник обосновывал это следующими доводами:

- действия работодателя на самом деле не были структурной реорганизацией производства;
- компания их совершила, чтобы не выплачивать работникам компенсаций в связи с сокращением численности или штата.

Мосгорсуд поддержал первую инстанцию, которая признала увольнение по п. 7 ч. 1 ст. 77 ТК РФ правомерным. Установлено, что ответчику нужно было перевести свой управляющий персонал в другой город. В нем работодатель создал обособленное структурное подразделение. Суд признал эти действия изменением организационных или технологических условий труда. У компании не было вакантных должностей и работы, которую мог бы выполнять истец с учетом состояния здоровья. Кроме того, он не согласился продолжить работу в другом городе.

Ссылку на подход Мосгорсуда работодатель может использовать, чтобы обосновать свою позицию в подобных спорах.

Апелляционное определение Санкт-Петербургского городского суда от 09.02.2017 по делу N 2-2554/2016

Перед сокращением работодатель не обязан предлагать должности, требующие более высокой квалификации

Этот вывод следует из апелляционного определения Санкт-Петербургского городского суда. Такой подход в судебной практике не новый.

По мнению сокращенного сотрудника, работодатель не предложил ему все вакантные должности и не проанализировал, соответствует ли его квалификация другим должностям. Работник подал на компанию в суд, ссылаясь на незаконность увольнения в связи с сокращением численности работников.

Суд установил, что о предстоящем увольнении компания уведомила работника. На период с даты уведомления по день увольнения согласно штатному расписанию у работодателя было много вакансий. При этом они соответствовали квалификации работника. Тем не менее занять их истец отказался. Ряд других должностей работодатель ему не предложил из-за того, что истец не соответствовал квалификационным требованиям. Работник не доказал, что отвечает им. Работодатель не нарушил процедуру увольнения в связи с сокращением численности.

БЮДЖЕТ**Приказ Минфина России от 01.03.2017 N 27н "О внесении изменений в Указания о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденные Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 1 июля 2013 г. N 65н"**

Указания о порядке применения бюджетной классификации РФ дополнены новыми направлениями расходования бюджетных средств

Новые направления и целевые статьи предусмотрены для отражения расходов на реализацию ряда мероприятий, в том числе: развитие гражданской авиационной техники, обеспечение оказания гуманитарной помощи населению иностранных государств, обеспечение трудовой занятости осужденных и развитие программ стабилизации и развития уголовно-исполнительной системы и др.

Письмо Минфина России от 15.02.2017 N 02-06-05/8570

Данные о задолженности по ущербу и хищениям учреждение раскрывает в пояснительной записке к балансу

Такая информация включается в раздел 4 "Анализ показателей отчетности учреждения" Пояснительной записки к Балансу учреждения (ф. 0503760). Минфин сообщил, что данные о задолженности по ущербу имуществу и хищениям денежных средств или материальных ценностей раскрываются по решению субъекта отчетности как иная информация, не отраженная в таблицах и приложениях раздела 4. В этом разделе учреждение должно раскрывать иную информацию, которая оказала существенное влияние на результаты его деятельности за отчетный период и характеризует показатели бухотчетности.

Отметим, что раньше данные о задолженности по ущербу и хищениям представлялись в разделе 4 в формате Сведений (ф. 0503776). Однако начиная с отчетности за 2016 год эта форма исключена из состава Пояснительной записки к Балансу учреждения (ф. 0503760).

Приказ ФНС России от 20.03.2017 N ММВ-7-6/228@ (https://www.nalog.ru/rn77/about_fts/docs/6717103/)

Бухотчетность в электронной форме за 2016 год учреждения должны подать в инспекцию по новым форматам

На сайте ФНС опубликован приказ об утверждении рекомендуемых форматов. Передать в налоговый орган годовую бухотчетность нужно не позднее 31 марта.

Новые версии форматов представления бухгалтерской (финансовой) отчетности государственных и муниципальных бюджетных и автономных учреждений отличаются от тех, по которым нужно было подавать в инспекцию отчетность за 2015 год. Прежние форматы отменены.

В основном изменения затронули описание технических требований к файлам обмена для передачи в электронной форме отчета об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности. В описании бухгалтеру вряд ли придется разбираться самостоятельно. Об этом позаботятся операторы электронного документооборота, через которых отчетность представляется в налоговые органы. Перед отправкой документов в электронной форме бухгалтеру учреждения стоит убедиться в том, что файлы сформированы согласно новым версиям рекомендуемых форматов. Вступает в силу для бухгалтерской (финансовой) отчетности в электронной форме за отчетный период 2016 года

Письмо Минфина России от 07.02.2017 N 02-06-10/6527

При бухучете возврата остатков неиспользованных целевых субсидий будут полезны разъяснения Минфина

Ведомство сообщило, какие бухгалтерские записи нужно использовать бюджетным учреждениям в следующей ситуации: по результатам последующего государственного или муниципального финансового контроля выявлены нарушения порядка использования субсидий, предоставленных таким учреждениям на иные цели.

Минфин указал, что в этом случае начисление задолженности по возврату в доход бюджета остатков неиспользованных субсидий отражается по дебету счета 540110180 и кредиту счета 530305730.

Возврат учреждением остатков субсидий на иные цели отражается по дебету счета 530305830 и кредиту счета 520111610. Одновременно производится увеличение забалансового счета 18 "Выбытия денежных средств" (по виду деятельности "5", аналитическому коду доходов 180, КОСГУ 610).

Отметим, что пояснения Минфина вызваны дополнениями, которые в конце прошлого года внесены в Инструкцию N 174н. Эти изменения нужно применять при формировании показателей бухучета и отчетности за 2016 год. О планируемых изменениях и о том, что для отражения указанных операций в бухучете будет использоваться новая корреспонденция счетов, Минфин информировал еще в апреле 2016 года.

Письмо Минфина России от 21.02.2017 N 03-04-06/9876

Суммы оплаты проведения диспансеризации гражданских служащих не облагаются НДФЛ

Такое разъяснение выпустил Минфин. Полагаем, что вывод ведомства применим и в отношении сумм оплаты проведения диспансеризации муниципальных служащих.

Ведомство указало, что диспансеризация гражданских служащих проводится в силу требований законодательства. По медицинским показаниям гражданин не может быть принят на гражданскую службу или проходить ее.

Диспансеризация необходима, чтобы выявить заболевание, которое препятствует поступлению на гражданскую службу или ее прохождению. В связи с этим Минфин считает, что при оплате органом госвласти проведения диспансеризации у физлица не возникает экономической выгоды.

Отметим, что для поступления на муниципальную службу или ее прохождения также установлены ограничения по медицинским показаниям. Полагаем, что органы местной власти могут принять во внимание разъяснение Минфина и не облагать НДФЛ суммы оплаты проведения диспансеризации муниципальных служащих.

Напомним, порядком прохождения диспансеризации государственными гражданскими служащими РФ и муниципальными служащими установлено, что диспансеризация осуществляется за счет средств соответствующих бюджетов. Ее проводят медучреждения, определенные органами госвласти и местного самоуправления. Диспансеризация проводится ежегодно.



(863) 303-29-99

seminar@igc.ru

WWW.IGC.RU/ «Семинары»

Зарегистрироваться на мероприятия Клуба профессионального развития можно в онлайн-режиме на сайте WWW.IGC.RU и в Личном кабинете клиента РИЦ «Информ-Групп». А также по телефону или электронному адресу Клуба профессионального развития или через специалиста по информационному обслуживанию РИЦ «Информ-Групп». Подробная информация о мероприятиях Клуба – на сайте WWW.IGC.RU.

Бизнес и налоги: новейший подход, эффективная экономика – 2017 Круглый стол для руководителей 25 апреля 2017 года, 11.00 – 13.00



Ведет круглый стол **ОЛЬГА АНАТОЛЬЕВНА ИВАНОВА**, аудитор, член Российского союза аудиторов, преподаватель аккредитованного Минфином Центра по подготовке профессиональных бухгалтеров и аудиторов РГЭУ (РИНХ), эксперт журнала «Практическое налоговое планирование». Опыт защиты прав субъектов предпринимательской деятельности в арбитражных судах, налоговых органах - 13 лет.

Новый финансовый год... Планирование и направление деловой активности бизнеса во многом определяются изменениями законодательства и в не меньшей степени - практикой применения закона. Новые реалии диктуют необходимость выработки взаимоприемлемых способов взаимодействия с публичными образованиями как в сфере контроля и подчинения установленным нормам, так и в сфере разумного и равноправного экономического сотрудничества.

Обсуждаемые вопросы:

- Изменения в сфере контрольных полномочий налоговых органов
- Главные направления экономической политики: поддержка или тенденции усиления контроля
- Новые подходы к налоговой оценке финансовых показателей деятельности организаций
- Последние претензии налоговых органов, связанные со способами ведения хозяйственной деятельности (Позиция УФНС России по Ростовской области)
- Перспективы разрешения конфликтов: новые возможности на новом уровне



Мы обсудим недопустимость необоснованного вмешательства контролирующих структур в законную предпринимательскую деятельность, а также выясним, насколько эффективными являются формы экономического сотрудничества и совместных проектов с государством; разберемся с мерами государственной поддержки, льготами, планами развития региона.

Получить приглашение на круглый стол - <https://cabinet.igc.ru/seminars/31135>

СЛУЖБА ПОДДЕРЖКИ РИЦ "ИНФОРМ-ГРУПП": (863) 303-29-99, 303-29-29, office@igc.ru

www.igc.ru

